

# పతకాల హారివిలు

తొమ్మిదో రోజు 3 రజతాలు 4 కాంస్యాలు

ఆసియా క్రీడల్లో సెంచరు కొట్టడమే లక్ష్యంగా భారత అథ్లెట్లూ దూసుకెళ్తున్నారు. పోటీలు తొమ్మిదో రోజు స్వర్ణం దక్కుతోంది... వేర్వేరు క్రీడాంశాల్లో కలిపి భారత్ ఖాతాలో 7 పతకాలు చేరాయి. లాంగ్ జంప్ లో అన్నీ సోజన్ కెరీర్ బెస్ట్ ప్రదర్శనతో రజత పతకం కొల్లగొట్టగా.. 400 మీట్స్ లో రిలీలో అజల్, విద్య, రాజీవ్, సుభాష్ కూడిన భారత్ జట్టు వెండి కైవసం చేసుకుంది. మహిళల 9 వేల మీటర్ల స్పీపుల్ చెజోలో పారుల్ చౌదరి వెండి వెలుగులు విరజిమ్మగా.. ప్రీతి కాంస్యం గెలుచుకుంది. టీటీలో సుతీర్-బహిక జంట కంపత్ సరిపెట్టుకోగా.. స్పీడ్ స్కేటింగ్ లో పురుషుల, మహిళల జట్టుకు కాంస్య పతకాలు దక్కాయి. మొత్తంగా 80 మెడల్ ఖాతాలో చేసుకున్న భారత్ వంద పతకాల వైపు పదిపదిగా అడుగులు వేస్తున్నది.



## విలిసిన నందివర్ధనం

రెక్కాడితే కానీ డొక్కాడని నిరుపేద కుటుంబం.. తండ్రి పుట్టినప్పుడు వాయి అమ్మతుంటే.. తల్లి ఇళ్లలో పనికివెళ్లడం.. పొట్ట కూటితే ఇన్ని తిప్పలు పడుతన్న ఆ తల్లిదండ్రులు ఇక పిల్లల కలలు నెరవేర్చడం అంటే మాటలా! కానీ కృషి ఉంటే మనస్సులు రుపులవుతాయి అన్న చందంగా.. పసి ప్రాయం నుంచే పరుగును ప్రేమించి.. కలలను సాకారం చేసుకునేందుకు అవిశ్రాంతంగా శ్రమించిన ఆ చిన్నారి అంతర్జాతీయ స్థాయిలో ముప్పవైల పతకాన్ని రెపరెపలా దింపింది. తెలంగాణ గురుకుల విద్యాలయాల్లో వికసించిన ఆ క్రీడా కుసుమమే.. ఆగస్టు నందిని!! ఎన్నో అవమానాలు, మరెన్నో అటంకాలు భరించి.. అడ్డంకులు దాటు కుంటూ ఆసియా క్రీడల్లో కాంస్యం గెలిచిన నందినితో నవస్త్ర తెలంగాణ ప్రత్యేక ఇంటర్వ్యూ.

రెక్కాడితే కానీ డొక్కాడని నిరుపేద కుటుంబం.. తండ్రి పుట్టినప్పుడు వాయి అమ్మతుంటే.. తల్లి ఇళ్లలో పనికివెళ్లడం.. పొట్ట కూటితే ఇన్ని తిప్పలు పడుతన్న ఆ తల్లిదండ్రులు ఇక పిల్లల కలలు నెరవేర్చడం అంటే మాటలా! కానీ కృషి ఉంటే మనస్సులు రుపులవుతాయి అన్న చందంగా.. పసి ప్రాయం నుంచే పరుగును ప్రేమించి.. కలలను సాకారం చేసుకునేందుకు అవిశ్రాంతంగా శ్రమించిన ఆ చిన్నారి అంతర్జాతీయ స్థాయిలో ముప్పవైల పతకాన్ని రెపరెపలా దింపింది.

పాట: ప్రతి వ్యక్తికీ ఆసియా క్రీడల్లో భారత్ జోరు కొనసాగుతున్నది. చైనా వేదికగా జరుగుతున్న పోటీల్లో సోమవారం మన అథ్లెట్ల ఏడు పతకాలు సొంతం చేసుకున్నారు. 400 మీట్ల మిక్స్డ్ రిలీ జట్టు బిరుతును తలపించే వేగంతో వెండి పతకం ఖాయం చేసుకుంది. తుదిపోరులో మహమ్మద్ అజ్జల్ (43.14 సెకన్లు), విద్య రామ రాజ్ (54.19 సెకన్లు), రాజీవ్ రమేష్ (45.77 సెకన్లు), సుభా వెంకటేశన్ (51.24 సెకన్లు) బృందం 3 నిమిషాల 14.34 సెకన్లలో లక్ష్యాన్ని చేరి మూడో స్థానంలో నిలిచింది. అయితే రెండో స్థానం దక్కించుకున్న శ్రీలంక అథ్లెట్ల పరుగు సమయంలో టైన్ దాటి అస్తవ్యక్తు గురి కావడంతో భారత్ కాంస్య పతకాన్ని రజతంగా ప్రకటించారు. ఈ రేసుకు ముందు అర్రత్ పోటీలో విద్య 55.42 సెకన్లలోనే లక్ష్యాన్ని చేరుకుంది. దాంతో, అత్యంత వేగంగా 400 మీటర్ల పరుగుల్లో భారతీయ మహిళాగా 39 ఏళ్ల శ్రీలంక పరుగుల రాజీవ్ రమేష్ ఉష్ నిలకొల్పిన రికార్డును విద్య సమం చేసింది. 1984 ఒలింపిక్ లో ఉష్ 400 మీటర్ల హార్ట్ లెస్ ను 55.42 సెకన్లలో పూర్తి చేసింది.

Table with 2 columns: Event, Time/Score, Rank. Rows include 200m, 400m, 100m, 100m Hurdles, 800m, 1500m, and 5000m.

## 400 మీటర్ల మిక్స్డ్ రిలీలో సిల్వర్



పాట: ప్రతి వ్యక్తికీ ఆసియా క్రీడల్లో భారత్ జోరు కొనసాగుతున్నది. చైనా వేదికగా జరుగుతున్న పోటీల్లో సోమవారం మన అథ్లెట్ల ఏడు పతకాలు సొంతం చేసుకున్నారు. 400 మీటర్ల మిక్స్డ్ రిలీ జట్టు బిరుతును తలపించే వేగంతో వెండి పతకం ఖాయం చేసుకుంది. తుదిపోరులో మహమ్మద్ అజ్జల్ (43.14 సెకన్లు), విద్య రామ రాజ్ (54.19 సెకన్లు), రాజీవ్ రమేష్ (45.77 సెకన్లు), సుభా వెంకటేశన్ (51.24 సెకన్లు) బృందం 3 నిమిషాల 14.34 సెకన్లలో లక్ష్యాన్ని చేరి మూడో స్థానంలో నిలిచింది. అయితే రెండో స్థానం దక్కించుకున్న శ్రీలంక అథ్లెట్ల పరుగు సమయంలో టైన్ దాటి అస్తవ్యక్తు గురి కావడంతో భారత్ కాంస్య పతకాన్ని రజతంగా ప్రకటించారు. ఈ రేసుకు ముందు అర్రత్ పోటీలో విద్య 55.42 సెకన్లలోనే లక్ష్యాన్ని చేరుకుంది. దాంతో, అత్యంత వేగంగా 400 మీటర్ల పరుగుల్లో భారతీయ మహిళాగా 39 ఏళ్ల శ్రీలంక పరుగుల రాజీవ్ రమేష్ ఉష్ నిలకొల్పిన రికార్డును విద్య సమం చేసింది. 1984 ఒలింపిక్ లో ఉష్ 400 మీటర్ల హార్ట్ లెస్ ను 55.42 సెకన్లలో పూర్తి చేసింది.



అన్నీకి రజతం: ఆసియా చాంపియన్ షిప్ లో నాలుగో స్థానంతో సరిపెట్టుకున్న అన్నీ సోజన్ ఆసియా క్రీడల్లో అదరగొట్టింది. ఈ 22 ఏళ్ల కెరీర్ సంచలనం లాంగ్ జంప్ లో భారత్ కి రెండో రజతం అందించింది. సోమవారం జరిగిన ఫైనల్ లో ఐదో ప్రయత్నంతో సోజన్ శక్తిని కాంక్షా కూడా దీసుకొని 6.83 మీటర్ల దూరం దూకి రజత పతకాన్ని ముట్టూడింది. అత్యుత్తమ ప్రదర్శనతో రెండో స్థానంలో నిలిచిన సోజన్.. స్వర్ణం గెలిచిన షీకి గ్రియోంకి కంటే 10 సెంటీమీటర్లు వెనుకబడి పసిడి దూరం చేసుకుంది. ఇదే విభాగంలో పోటీపడ్డ మరో భారత లాంగ్ జంపర్ శైలి సింగ్ ఫైనల్లో సత్తా చాటలేకపోయింది. ఐదో ప్రయత్నంలో 6.38 మీటర్ల దూరం మాత్రమే దూకి నిరాశ పడింది.



రెండు కాంస్యాలు మనవే! ఏమాత్రం అవసరాలు లేకుండా బరిలోకి దిగిన స్పీటింగ్ జట్టు ఆసియా క్రీడల్లో భారత్ కి రెండు పతకాలు అందించాయి. స్పీడ్ స్కేటింగ్ లో 3వేల మీటర్ల రిలీలో భారత్ అభ్యులులు, అచ్యులులు చెలిక పతకంతో మెరిశారు. పురుషుల స్పీడ్ స్కేటింగ్ లో 3వేల మీటర్ల రిలీలో అర్రత్ సింగ్ ఘోషన్, అనంద్ కుమార్ వెల్పుచూర్, సిద్ధాంత రావూల్ కాంట్లె, విక్రమ్ రాజేంద్ర బృందం 4 నిమిషాల 10.12 సెకన్ల టైమ్ లో కాంస్యం అందుకుంది. చైనీస్ లైమ్ (4 ని. 19.44 సె), దక్షిణ కొరియా (4ని. 21.14సె) పరుగుల స్వర్ణ, రజతాలు దక్కించుకున్నారు. మహిళల జట్టు అవసరాలకు మించి రాజీంది కాంస్య పతకం దక్కించుకుంది. సంజన బద్దూ, కార్తిక జగదీశ్వర్, హీరత్ సాధు, హరతి కన్నురి రాజ్ బృందం 3వేల మీటర్ల రిలీలో 4 నిమిషాల 34.86 సెకన్లలో లక్ష్యాన్ని చేరింది.

## ఇలాంటి వ్యాఖ్యలు తగునా!

పాట: ఆసియా క్రీడల్లో కాంస్య పతకంతో మెరిసిన తెలంగాణ యువ అథ్లెట్ ఆగస్టు నందిని. భారత్ కె చెప్పిన మరో అథ్లెట్ స్వస్థ బర్సన్ సంచలన వ్యాఖ్యలు చేసింది. 19వ ఏషియన్ గేమ్స్ హైదరాబాద్ లో నందినితో కలిసి బరిలోకి స్వస్థ. 5708 పాయింట్లతో నాలుగో స్థానంలో నిలిచింది. పోటీల అనంతరం స్వస్థ బర్సన్ సోషల్ మీడియాలో.. 'ట్రాన్స్ జెండర్ మహిళా చెలిక' నేను కాంస్య పతకం కోల్పోయా' అని వ్యాఖ్యలు చేసింది. 2018 జకార్తా క్రీడల్లో హైదరాబాద్ లో స్వస్థ నందిని బర్సన్ టీవీ చైర్మన్ మారగా.. కోర్టు గంటల తర్వాత దాన్ని డిలీట్ చేసింది. దీనిపై భారత్ అథ్లెట్స్ సమాఖ్య అధ్యక్షుడు సుమిరాలాను సంప్రదించింది.. ఆయన స్పందించేందుకు నిరాకరించారు. ఈ అంశంపై నందిని మాట్లాడుతూ.. 'నాతో అర్థం కావడం లేదు. ఆమెకు ఏదైనా ఇబ్బంది ఉంటే ముందే ఎందుకు చెప్పలేదు. కష్టమే కాంస్య పతకం సాధించిన తర్వాత ఆమె ఇలాంటి వ్యాఖ్యలు చేయడం బాధాకరం. నేను దేశానికి పేరు ప్రఖ్యాతి తెచ్చుకున్నాను. నీవు వ్యాఖ్యలు చేయకు' అని వ్యాఖ్యలు చేసింది.

## పషియన్ గేమ్స్ లో ఎగిరిన తెలంగాణ జెండా

హైదరాబాద్, ఆట ప్రతినిధి: ప్రతిష్టాత్మక ఆసియా క్రీడల్లో తెలంగాణ అథ్లెట్ల సత్కారానికి.. రాష్ట్రం గర్వపడే విజయాలు సాధించారు. పాట: ఆసియా క్రీడల్లో కాంస్య పతకంతో మెరిసిన తెలంగాణ యువ అథ్లెట్ ఆగస్టు నందిని.

## కాప్రాలో సంబురాలు..

కాప్రా, అక్టోబర్ 2: ఆసియా క్రీడల్లో కాంస్య పతకం సాధించిన ఆగస్టు నందిని ఇంట్లో సంబురాలు అందుతున్నాయి. పాట: ఆసియా క్రీడల్లో కాంస్య పతకంతో మెరిసిన తెలంగాణ యువ అథ్లెట్ ఆగస్టు నందిని.

## టీటీలో నవశకం

భారత్ టేబుల్ టెన్నిస్ (టీటీ)లో బెంగాల్ ప్యాడ్లర్ల సుతీర్ ముఖర్జీ-బహిక చరిత్ర సృష్టించారు. సోమవారం మహిళల డబుల్స్ సెమిఫైనల్లో సుతీర్-బహిక జోడి 3-4 (11-7, 8-11, 11-7, 8-11, 9-11, 11-5, 2-11) తో వా సయంగ్-పోక్ సుగ్-యాంగ్ (ఉత్తర కొరియా) ద్వయంతో పోటీలో పోరాడి ఓడింది. హోరాహోరీగా సాగిన ఏడు గేముల పోరులో మనప్యాడ్లర్ల సత్కారాలూ.. కీలక సమయాల్లో పాయింట్లు కొల్లగొట్టిన కొరియన్లు పరులను చేరారు. కాన్ఫిడెన్స్ పైనల్లో ప్రపంచ చాంపియన్ చైనా జోడి సుగ్-యాంగ్-పోక్ జోడిపై ముగిసింది భారత్ జట్టు.. సెమీఫైనల్ అలాంటి ప్రదర్శనే చేసి ప్రయత్నం చేసినా తలపాతం భిన్నంగా వచ్చింది. కాగా.. టేబుల్ టెన్నిస్ మహిళల డబుల్స్ లో భారత్ కి ఇదే తొలి పతకం కావడం విశేషం.

## ఇంగ్లండ్, కివీస్ విజయాలు

హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 2: ఆసియా క్రీడల్లో కాంస్య పతకం సాధించిన ఆగస్టు నందిని ఇంట్లో సంబురాలు అందుతున్నాయి. పాట: ఆసియా క్రీడల్లో కాంస్య పతకంతో మెరిసిన తెలంగాణ యువ అథ్లెట్ ఆగస్టు నందిని.

Table with 6 columns: Rank, Name, 1st, 2nd, 3rd, 4th. Rows include 1. చైనా, 2. జపాన్, 3. కొరియా, 4. భారత్, 5. చైనీస్ లైమ్, 6. ఉష్కిస్కిస్.

పాట: ఆసియా క్రీడల్లో కాంస్య పతకంతో మెరిసిన తెలంగాణ యువ అథ్లెట్ ఆగస్టు నందిని.

## సారాస్థ్ 212/9

పాట: ఆసియా క్రీడల్లో కాంస్య పతకంతో మెరిసిన తెలంగాణ యువ అథ్లెట్ ఆగస్టు నందిని.

## ఇదేనా సాగేనా!

నేడు భారత్, నెదర్లాండ్స్ వార్షిక మ్యచ్. పాట: ఆసియా క్రీడల్లో కాంస్య పతకంతో మెరిసిన తెలంగాణ యువ అథ్లెట్ ఆగస్టు నందిని.